

Советский Союз, несколько буржуазных информационных газет и журналов, издание буржуазной Национально-прогрессивной партии «Аль-Баян».

Положение патриотов усложняется с каждым днем: волна реакционного угара разлилась по всей стране. Из закутков и подворотен выползли заядлые реакционеры и подонки общества вроде ренегата Малика Сейфа. Еще в 1948 году поступил он на службу в охранку. Сведения, данные им, говорится в официальной «Истории иракских правительств», «привели к аресту примерно 200 человек (имеются в виду коммунисты. — П. Д.). Малику была прощена его прошлая деятельность, предоставленные им сведения были использованы для осуждения арестованных. Полиция не замедлила использовать его».

После июльской революции Малику Сейфу пришлось посидеть

в тюрьме. Теперь этот полицейский шлик подвизается в роли «теоретика антикоммунизма». В «Аль-Ахд аль-Джадид» появилось около полусотни его статей. Впрочем, страницы некоторых других газет заполняются писаниной не более высокого качества.

...На багдадской улице ар-Рашид у меня есть знакомые продавцы газет. Их называют здесь «абу джарида» («отец газеты»). Один из них — назовем его Али — молодой и смелый парень. Он любит читать, любит пофилософствовать о прочитанном. Когда я подхожу, он приветливо, но с достоинством улыбается и непременно называет две-три интересные статьи, чтобы я не пропустил чего-нибудь важного — ведь всех газет не прочтешь.

Сегодня Али молча кивает головой и отводит глаза в сторону.

П. ДОНСКОЙ

ОПАСНЫЙ ОЧАГ

В последние годы серьезно обострились отношения между Пакистаном и Афганистаном. Причиной конфликта является проблема Пуштунстана, судьба примерно семи миллионов пуштунов — соплеменников коренного населения Афганистана, оказавшихся в результате империалистической политики «разделяй и властвуй» за пределами своей родины.

История вопроса о пуштунах имеет более чем 60-летнюю давность. Еще в 1893 году английские колонизаторы навязали Афганистану договор, в соответствии с которым граница между Британской Индией и Афганистаном устанавливалась по Сулейманову хребту. Эта граница получила название «линии Дюранда» — по фамилии главы английской миссии, подписавшей договор с тогдашним эмиром Афганистана Абдурахман-ханом. Согласно договору 1893 года значительная часть территории, населенная афганскими племенами (дир, читрал, сват, баджаур и т. д.), была включена в состав Британской Индии.

В 1947 году, при разделе Индии на два государства, «линия Дюранда» была объявлена государственной границей между Афганистаном и вновь созданным

Пакистаном. Британские власти отвергли предложение Афганистана дать возможность пуштунам самим решить свою судьбу. Так пуштуны, ранее насильно включенные в состав английской колонии Индии, оказались разделенными со своими соотечественниками и после предоставления ей независимости.

Афганистан не признал «линии Дюранда» в качестве государственной границы. Хотя английские власти и инсценировали референдум среди проживавших в Индии пуштунов, объявив затем, что они якобы пожелали войти в состав Пакистана, это никоим образом не может оправдать включения пуштунов в пакистанское государство. Как сообщала в свое время пакистанская печать, к участию в референдуме было допущено всего пять процентов населения Пуштунстана. К тому же референдум не давал возможности пуштунам высказать свое мнение, так как ставил лишь вопрос о том, хотят они присоединиться к Пакистану или к Индии.

Английские империалисты умышленно сохранили пуштунскую проблему, рассчитывая в собственных корыстных интересах играть на противоречиях между двумя азиатскими государствами.

Оказавшиеся по воле империалистов за рубежом пуштуны никогда не мирились ни с положением подданных английского короля, ни с положением фактически бесправных «граждан» Пакистана. Они упорно боролись за свое освобождение, неоднократно поднимали восстания, которые с одинаковой жестокостью подавлялись как английскими колониальными войсками, так и пакистанскими вооруженными силами.

К сожалению, приходится констатировать, что и нынешнее правительство Пакистана отказывается решить пуштунскую проблему мирным путем, в соответствии с волей населения. Недавно в районы, населенные пуштунами, введены регулярные войска. Каратели используют самолеты, танки и тяжелые орудия, поставленные Пакистану Соединенными Штатами Америки. Уничтожен ряд селений пуштунов. Есть многочисленные жертвы среди мирных жителей. Таким способом пакистанские правящие круги намерены навязать пуштунам угодное Пакистану решение проблемы.

Обеспокоенные судьбой своих братьев-пуштунов, государственные деятели Афганистана неоднократно предпринимали попытки добиться справедливого урегулирования проблемы Пуштунстана. Афганское правительство выступает за самоопределение пуштунов. Естественно, оно не может проходить мимо подавления свободы пуштунов пакистанскими войсками, не может не беспокоиться по поводу сосредоточения у афганских границ крупных контингентов пакистанских вооруженных сил.

Советский Союз также не может равнодушно относиться к опасному обострению положения вблизи его южных рубежей. Советское правительство считает, что вопрос должен быть решен мирными средствами, в соответствии с желанием самих пуштунов. «Мы считаем правильными требования Афганистана о предоставлении пуштунскому народу возможности вывить свою волю путем опроса, путем плебисцита в свободных условиях и решить, желает ли он остаться в границах пакистанского государства, образовать новое самостоятельное государство или воссоединиться с Афганистаном», — говорил на митинге трудящихся Москвы, посвященном завершению миссии доброй воли в страны Юго-Восточной Азии, Н. С. Хрущев.

Правящие круги Пакистана, вдохновляемые своими империалистическими союзниками по во-

енным блокам, не только не хотят считаться со справедливыми требованиями пуштунов, но и отдают населенные ими земли под иностранные военные базы, угрожающие Советскому Союзу и другим миролюбивым странам. В Пуштунистане созданы площадки для запуска ракет и несколько военно-воздушных баз США. С одной из них, как известно, стартовал американский самолет-

шпион «У-2», сбитый 1 мая 1960 года под Свердловском.

Как видим, проблема Пуштунистана создает напряженность не только между Афганистаном и Пакистаном. Она таит в себе угрозу миру во всем мире. И чем скорее будет решен этот вопрос, тем меньше останется причин для международных конфликтов.

И. С.

ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЕ «ДРУЗЬЯ» ИРАНА

Недавно в Тегеране закончились переговоры между экономической делегацией ФРГ и Ираном. Итоги переговоров убедительно свидетельствуют о том, что экспансия западногерманских монополий в Иран будет значительно расширена, в то время как он будет оставаться в подчиненном положении сырьевого придатка Западной Германии. Уже сегодня Иран импортирует из ФРГ в пять раз больше товаров, чем вывозит туда. Ясно, что это влечет за собой громадный торговый дефицит. Сбывая Ирану по все более растущим ценам продукцию своей промышленности, западногерманские монополии одновременно по дешевым ценам закупают иранское сырье.

Из опубликованного коммюнике явствует, что монополии ФРГ не намерены предоставить Ирану какую-либо существенную помощь для укрепления его национальной экономики. Западногерманская делегация добилась специальных гарантий для своих иранских инвестиций, разрешения в любое время вывозить прибыли, а также капиталы.

В коммюнике, в разделе о технической помощи, говорится, что иранские организации должны через правительство страны «представить правительству ФРГ список своих нужд». Пустые слова! Иран давно ведет с Федеративной республикой переговоры о строительстве металлургического завода, а об этом в коммюнике даже не упомянуто. Более того, министр экономики ФРГ Эрхард в своей речи на открытии западногерманской выставки в Тегеране сделал заявление, которое не могло не возмутить всех честных граждан страны. Ирану не нужна тяжелая промышленность, разглагольствовал он, Иран — сельскохозяйственная страна и должен оставаться таковой, поставляя Западу сырье.

До начала переговоров одна иранская газета писала: «США переживают тяжелый кризис. Они не могут оказать нам экономической помощи. Поэтому мы обращаем свои взоры к ФРГ и ждем помощи от них». Однако многие иранцы не разделяют ее надежд. Они убедились, что их новоявленные западногерманские «друзья» ничем не отличаются от «друзей» американских. И те и другие намерены эксплуатировать иранский народ, расхищать его богатства.

Р. ЯКОВЛЕВ

В несколько строк

ЖЕРТВЫ ХИРОСИМЫ

Большая группа японских ученых подготовила к печати «Белую книгу» о последствиях американской атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки. В книге сообщается, что в результате бомбардировки в Хиросиме погибло 200 тысяч человек, в Нагасаки — 120 тысяч человек.

НАСЕЛЕНИЕ ПАКИСТАНА

Численность населения Пакистана составляет 93 812 тысяч человек — 49 285 тысяч мужчин и 44 527 тысяч женщин.

В крупных городах Пакистана живет: в Карачи — 1916 тысяч человек, в Лахоре — 1297 тысяч, в Дакке — 558 тысяч, в Равалпинди — 343 тысячи человек.

САМОУБИЙСТВО ИЗ-ЗА ПРИДАНОГО

Индийский парламент принял закон, запрещающий требовать приданого. Выступая в защиту законопроекта, премьер-министр Индии Джавахарлал Неру заявил, что в одном из штатов ежегодно совершалось в среднем одно самоубийство из-за того, что родители не могли дать приданого невесте.

Новый закон предусматривает, что всякий, кто потребует приданого, «будет приговариваться к тюремному заключению сроком до шести месяцев, или к штрафу в размере до пяти тысяч рупий, или к тому и другому вместе».

ПРЕСТУПНОСТЬ В ЯПОНИИ

В 1960 году, по данным полицейского управления, в Японии совершено 1 578 829 преступлений — более 4300 преступлений в день. Преступность среди молодежи выросла на 14 процентов по сравнению с 1959 годом.

6700 БАЗ

Министерство обороны США сообщило, что в настоящее время Соединенные Штаты имеют на своей территории и за границей в общей сложности 6700 военных баз.

«ПРОПАВШИЕ ГОРОДА»

В вилаете Конья (Турция) в результате геологических раскопок обнаружены два «пропавших» города — Дебре и Митра — современники Римской империи, о которых упоминается в евангелии.